
 

 
 

ROMÂNIA 
MINISTERUL EDUCAŢIEI, CERCETĂRII ŞI TINERETULUI 

 
UNIVERSITATEA DE MEDICINĂ ŞI 

FARMACIE din TÂRGU-MUREŞ 
 
Târgu-Mureş, str. Gheorghe Marinescu nr.38, cod poştal 540139 

Tel: (+4)-0265.215.551, Fax: (+4)-0265.210407 
 

Începând cu anul universitar 2008/2009, 
în cadrul Facultăţii de Medicină a fost autorizată 

o nouă specializare: 
 

NUTRIŢIE ŞI DIETETICĂ 
 
DE CE O NOUĂ SPECIALIZARE LA UMF TG.-MUREŞ? 
 

„Lăsaţi hrana să vă fie medicament!” 
Hippocrates (460-377?îH) 

Astăzi este unanim acceptat faptul că dieta nu numai că 
poate ajuta la atingerea unei stări optime de sănătate, dar 
poate juca de asemenea un rol important în reducerea 
riscului de apariţie a anumitor boli. 

Principalele argumente care stau la baza deciziei de 
înfiinţare a specializării de Dietetică şi Nutriţie pot fi 
rezumate astfel: 

♦ necesităţile socio-economice şi strategiile în domeniul 
sănătăţii, precum şi cerinţele pieţei muncii impun 
apariţia acestei specializări în România, calitatea 
resursei umane neputând fi asigurată decât în cadrul 
instituţional al pregătirii universitare de licenţă; 

♦ lipsa unor specialişti competenţi care să iniţieze o 
implementare a rolului profilactic al alimentaţiei 
echilibrate în menţinerea stării de sănătate a 
populaţiei; 

♦ necesitatea consilierii terapeutice în domeniul 
nutriţional a populaţiei deopotrivă sănătoase (cu 
accent pe categorii speciale precum femeia gravidă, 
sugarul, sportivul de performanţă) şi bolnave (rolul 
dietei în terapie), 

♦ asigurarea unor servicii de sănătate la nivelul 
instituţiilor sanitare (spitale, clinici, sanatorii) în 
domeniul nutriţiei şi dieteticii; 

♦ asigurarea unei calităţi superioare a produselor 
alimentare la nivelul producătorului (care vizează 
direct securitatea alimentară a populaţiei); 

♦ diversificarea ofertei educaţionale oferită abolvenţilor 
de liceu, prin includerea acestora într-un domeniu 
deficitar în România; 

♦ lipsa posibilităţii de formare a specialiştilor dieteticieni 
printr-o pregătire de calitate, care nu poate fi asigurată 
decât la nivel universitar (lipsa unor facultăţi de profil 
pe plan naţional); 

♦ necesitatea alinierii României la standardele de 
formare a resursei umane în domenii existente deja în 
Uniunea Europeană. 

Specializarea în dietetică pregăteşte studenţii pentru a 
deveni specialişti în nutriţie şi alimentaţie, specialişti care 
vor informa, vor sfătui şi vor îngriji persoane de toate 
vârstele, sănătoase sau bolnave, individual sau în grup. 

SCOP 

Specializarea de Nutriţie şi Dietetică din cadrul Facultăţii 
de Medicină, Universitatea de Medicină şi Farmacie din 
Târgu-Mureş are ca scop pregătirea unor specialişti cu 
înaltă calificare într-un domeniu deficitar în România, 
dar imperativ cerut de piaţa muncii. Această nouă 
specializare a universităţii se înscrie în dorinţa de adaptare 
continuă a învăţământului superior la evoluţiile economice 
şi sociale, incluzându-se între specializările medicale prin 
care Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu-
Mureş s-a impus pe plan naţional, prin calitate, prestigiu şi 
tradiţie, atât la nivelul activităţii didactice, cât şi în 
cercetarea ştiinţifică de profil.  

Misiunea specializării de Nutriţie şi Dietetică este de a 

forma specialişti în domeniul atât de vast al dieteticii şi 
nutriţiei – nutriţionişti, dieteticieni, dietoterapeuţi, al 
căror impact social este semnificativ, fiind consilieri în 
domeniul alimentaţiei pentru întreaga populaţie (incluzând 
aici omul bolnav şi sănătos, vârstele extreme, alte 
categorii). Specialistul format va avea un aport esenţial în 
asigurarea calităţii alimentului, în acţiunea de profilaxie a 
unor boli ale societăţii moderne a căror incidenţă a crescut 
îngrijorător, în directă relaţie cu modul de alimentaţie şi 
stilul de viaţă. Astfel, noua specializare a Universităţii de 
Medicină şi Farmacie din Târgu-Mureş va contribui în mod 
direct şi hotărâtor la satisfacerea necesităţilor actuale şi de 
perspectivă ale sistemului sanitar şi ale societăţii româneşti 
în ansamblul ei.  

Dieteticianul are un rol la fel de important în asistenţa 
primară a stării de sănătate ca medicul şi farmacistul, 
contribuţia acestuia pe plan social şi economic fiind de mult 
timp recunoscută în ţările dezvoltate. Impactul acestui 
profesionist din domeniul sănătăţii este pe deplin 
recunoscut prin scăderea incidenţei îmbolnăvirilor şi 
întâmpinarea unor cerinţe sociale (satisfacerea nevoilor 
populaţiei de informare, educaţie şi profilaxie).  

Absolvenţii acestei specializări se vor numi dieteticieni 
(cod CAEN 322302), activitatea lor desfăşurându-se la 
nivelul sistemului sanitar (în spitale, cabinete medicale 
etc.), în industria alimentară (prin asigurarea serviciilor de 
analiză şi control al calităţii alimentelor), în administraţia 
locală, în instituţii.  

Obiectivul primordial al specializării de Nutriţie şi 
Dietetică  este de a forma specialişti cu calificare 
superioară în oferirea de servicii de sănătate. Scopul 
acestor servicii este de a preveni şi trata prin dietă, 
adresându-se atât populaţiei sănătoase (rolul profilaxiei 
fiind unanim recunoscut, ca şi consecinţele acesteia pe 
plan social şi economic), cât şi celei bolnave (specialistul 
nutriţionist având un rol important, care este complementar 
celui al medicului sau farmacistului). De formaţia 
profesională a dieteticianului vor putea beneficia şi 
categorii speciale de populaţie, la care o alimentaţie 
sănătoasă, echilibrată şi corectă are un rol hotărâtor 
(femeia însărcinată, sugarul, copilul, sportivul de 
performanţă).  

 



MODUL DE PREGĂTIRE 

Pregătirea se face după conceptul pregătire practică care 
constă în alternarea unor perioade teoretice, efectuate la 
universitate , cu perioade de practică în teren.  

Instruirea teoretică va cuprinde noţiuni şi informaţii din 
următoarele domenii: 

♦ ştiinţe fundamentale: anatomie şi fiziologie umană, 
genetică şi nutrigenetică, informatică aplicată, 
microbiologie, parazitologie, biochimie, chimie 
generală, chimia alimentelor etc. 

♦ ştiinţe de specialitate: nutriţia şi patologia 
cardiovasculară, digestivă, în diabet, obezitate şi boli 
de metabolism, nutriţia artificială în practica clinică, 
nutraceutice şi alimente funcţionale, aditivi alimentari, 
tehnologie alimentară, dietoterapie, ştiinţe 
comportamentale, nutriţia vârstnicului, nutriţia infantilă, 
nutriţia sportivului, farmacologie şi farmacoterapie, 
patologie nutriţională, endocrinologie, sănătate 
publică, istoria şi cultura alimentaţiei etc. 

Instruirea practică în scopul însuşirii unor deprinderi, 
abilităţi şi experienţe concrete va fi structurată sub forma 
lucrărilor practice, respectiv a unor stagii de pregătire în 
specialitate. Acestea se vor desfăşura după cum urmează: 

♦ în laboratoare de anatomie, fiziologie, biochimie, 
chimia şi igiena alimentelor, farmacologie, 
microbiologie şi parazitologie, analiză instrumentală, 
informatică medicală, limbi moderne etc. 

♦ în clinici de specialitate – Clinica de Boli de Nutriţie 
şi Diabet, Cardiologie, Gastro-Enterologie, Pediatrie 
etc. 

♦ în structuri şi unităţi industriale de prelucrare a 
alimentelor. 

Instruirea teoretică şi practică a studenţilor se va desfăşura 
pe parcursul a 3 ani universitari, forma de învăţământ 
de zi şi va cuprinde activităţile prevăzute în ariile 
curriculare aferente disciplinelor fundamentale şi de 
specialitate. 

Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu-Mureş 
are în vedere posibilitatea completării şi aprofundării 

studiilor specifice profilului de dietetică şi nutriţie prin 
programe de masterat şi doctorat. Se va asigura astfel, 
pe lângă posibilitatea includerii absolvenţilor în domeniul 
consilierii dietoterapiei şi analizei alimentului, şi crearea 
resursei umane necesare pentru proiectele de cercetare 
ştiinţifică şi pregătire academică prin abordarea carierei 
universitare. 

FACILITĂŢI PENTRU STUDENŢI 

Categorii de burse acordate studenţilor: 

- Burse de excelenţă – 300 lei/lună; 
- Burse de merit – 250 lei/lună; 
- Burse de studiu – 200 lei/lună; 
- Burse sociale – 150 lei/lună; 
- Burse externe 

Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu-Mureş, 
recunoscută prin calitatea actului didactic şi a activităţii de 
cercetare ştiinţifică, are numeroase relaţii de colaborare 
internaţională, atât prin convenţii bilaterale, cât şi ca parte 
integrantă a unor proiecte de cercetare ştiinţifică şi 
mobilitate academică şi studenţească. 

Specializarea Nutriţie şi Dietetică va beneficia de cadrul 
instituţional deja creat în universitate şi va participa activ la 
toate programele de mobilităţi, atât pentru cadrele 
didactice, cât şi pentru studenţi şi va fi inclusă în proiectele 
de cercetare multidisciplinare cu parteneri din străinătate. 
Relaţiile de colaborare şi schimb interacademic la nivel 
internaţional, precum şi convenţiile bilaterale semnate cu 
universităţi din Comunitatea Europeană  sunt oportunităţi 
de care vor beneficia studenţii noii specializări. 

ADMITEREA – sesiunea iulie 2008 

Numărul de locuri: 50 locuri cu taxă – cuantumul taxei 
anuale este de 3000 RON 

Perioada de înscriere: 14-19 iulie 2008 

Taxa de admitere: 150 lei 

Modalitatea de admitere: concurs de dosare, media de 
admitere se calculează ca media aritmetică între media 
anilor de liceu şi media examenului de bacalaureat. 

La cererea de înscriere se anexează obligatoriu 
următoarele acte: 

- diploma de bacalaureat sau diploma echivalentă cu 
aceasta, în original sau copie legalizată; absolvenţii de 
liceu din promotia anului 2008, pot prezenta în locul 
diplomei de bacalaureat adeverinţa tip că au absolvit liceul 
şi au promovat examenul de bacalaureat (cu specificarea 
mediei generale de bacalaureat şi a mediilor obţinute în 
anii de liceu); 

- foaia matricolă în original sau adeverinţa echivalentă 
acesteia (cu mediile anilor de liceu); 

- certificatul de naştere, în copie legalizată; 

- adeverinţă medicală tip eliberată de cabinetele 
medicale (şcolare sau teritoriale) de care aparţin, din care 
să rezulte ca sunt apţi pentru profilul sau specializarea la 
care candidează, vizată de medicii Dispensarului 
studenţesc din Târgu-Mureş; 

- 3 fotografii tip buletin de identitate; 

- adeverintă din care să rezulte calitatea de student 
înmatriculat în învăţământ superior de stat pe locuri 
finanţate de la buget sau cu taxă (pentru studenţii care 
urmează o a doua specializare); 

- în cazul în care candidatul se înscrie pentru concurs şi la 
o altă facultate, în locul diplomei de bacalaureat sau 
adeverinţei, va anexa o copie legalizată a acesteia şi 
copia legitimatiei de înscriere la concurs la prima facultate 
care se autentifică după original de către secretariatul la 
care se face înscrierea sau o adeverintă de înscriere de la 
specializarea unde şi-a depus dosarul cu acte originale; 

- dovada achitării taxei de înscriere; 

- acte doveditoare privind justificarea solicitării scutirii de 
plata taxelor de înscriere; 

- două dosare plic. 

Informaţii suplimentare şi consiliere: 
- secretariatul Facultăţii de Medicină 
- site-ul universităţii www.umftgm.ro 

 
BROŞURA „ADMITEREA 2008” PENTRU TOATE 

SPECIALIZĂRILE DIN UNIVERSITATEA DE MEDICINĂ 
ŞI FARMACIE DIN TÂRGU-MUREŞ SE POATE 

PROCURA, CONTRA COST, 
 DE LA SECRETARIATUL UNIVERSITĂŢII ! 

http://www.umftgm.ro/

